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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO  ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. 
Aos onze dias do mês de setembro de 2024, realizou-se a 13ª Sessão Ordinária 
do 4º Ano Legislativo da 18º Legislatura da Câmara Municipal de Pedro de 
Toledo regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida São José, 571, 
Centro – Pedro de Toledo/SP. Presidiu os trabalhos o Senhor Presidente Eduardo 
Leite da Silva. Secretariaram os vereadores 1º Secretário Milton Camara dos 
Santos e 2º Secretário Edgar Ilek de Souza. O Senhor Presidente solicitou ao 1º 
Secretário que fizesse a  chamada regimental, o qual constatou a presença da 
edilidade: Carlos Alberto de                        Oliveira Medeiros, Edgar Ilek de Souza, Eduardo 
Leite da Silva, Henrique                      Nunes dos Santos, Márcio Simões Bento, Milton Camara 
dos Santos, Rafael Gomes Jardim, Sergio Shindin Tawata e Dourivaldo de Rosa 
Moreira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta à sessão. A 
ata da Sessão Ordinária do dia 28 de agosto de 2024 foi colocada em discussão e 
submetida à deliberação do Plenário, foi aprovada por unanimidade pela 
edilidade. Passou-se ao Expediente: Matérias do Senhor Prefeito Municipal: 
Ofício nº 138/2024 – que encaminha Projeto de Lei nº 26, de 23 de agosto de 2024 
que “Dispõe sobre a denominação de Próprio Público que especifica e dá outras 
providências”, o projeto foi lido, na qual o edil Edgar Ilek de Souza pediu que 
fosse colocado na Ordem do Dia, o pedido foi submetido à deliberação do 
Plenário, foi aprovado e encaminhado à Ordem do Dia. Ofício nº 146/2024 – que 
encaminha Projeto de Lei nº 27, de 05 de setembro de 2024 que “Dispõe sobre a 
Abertura de Crédito Especial e dá outras providências” no valor de R$ 210.210,00 
destinado aquisição de equipamentos para monitoramento das unidades escolares,  
o projeto foi lido, na qual o edil Edgar Ilek de Souza pediu que fosse colocado na 
Ordem do Dia, o pedido foi submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado e 
encaminhado à Ordem do Dia. Ofício nº 147/2024 – que encaminha Projeto de 
Lei nº 28, de 05 de setembro de 2024 que “Dispõe sobre a Abertura de Crédito 
Especial e dá outras providências” no valor de R$ 180.305,16 para suplementação 
de dotações orçamentárias do presente exercício, em benefício a Educação do 
Município, o projeto foi lido, na qual o edil Edgar Ilek de Souza pediu que fosse 
colocado na Ordem do Dia, o pedido foi submetido à deliberação do Plenário, foi 
aprovado e encaminhado à Ordem do Dia.  Matérias dos Senhores Vereadores:   
Requerimentos nº s 16 e 17/2024 – de autoria do edil Milton Camara dos Santos 
que “Solicita informações ao Senhor Prefeito Municipal, na forma que 
especifica”, os requerimentos foram lidos, discutidos e submetidos à deliberação 
do Plenário, foram aprovados por unanimidade pela edilidade (encaminham-se). 
Indicação nº 44/2024 – de autoria do edil Milton Camara dos Santos que “Indica 
a manutenção da  escola municipal que especifica”, a indicação foi lida, ciente a 
Casa (encaminha-se ao Chefe do Poder Executivo). Indicação nº 45/2024 – de 
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autoria do edil Milton Camara dos Santos que “Indica a manutenção da  avenida 
que especifica”, a indicação foi lida, ciente a Casa (encaminha-se ao Chefe do 
Poder Executivo). Indicação nº 46/2024 – de autoria do edil Rafael Gomes Jardim 
que “Indica a manutenção da estrada na forma que especifica”, a indicação foi 
lida, ciente a Casa (encaminha-se ao Chefe do Poder Executivo).  Temário Livre: 
O edil Rafael Gomes Jardim fez o uso da palavra, agradeceu ao público 
presente; iniciou aludindo sobre o transporte público tarifa zero no município, 
para que os órgãos competentes tomem as devidas providências com relação a não 
ter ônibus para atendimento da população devido estarem quebrados; comentou 
também sobre o transporte da Apae que não está atendendo as crianças na qual 
está trazendo grande transtornos; comentou sobre o Ginásio Poliesportivo na qual 
não poderá ser realizado um projeto no ginásio devido ainda estar em reforma, 
ressaltou que essa reforma está há mais de anos e o referido projeto não poderá 
ser realizado na nossa cidade devido a atual situação e por isso será realizado em 
outro município; comentou sobre a obra de pavimentação das estradas rurais do 
município que encontram-se paradas e está situação vem atrapalhando os 
comerciantes e a entrada da escola do bairro Três Barras; comentou sobre a 
Indicação nº 46/2024 de sua autoria que “Indica a manutenção da estrada na forma 
que especifica”, finalizou comentando que vem trabalhando ao máximo com 
integridade e honestidade, sempre em busca de melhorias em prol da população.  

O edil Edgar Ilek de Souza fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; 
iniciou aludindo que o edil que o antecedeu, vem na tribuna para gravar vídeos e 
falar mentiras, pois o mesmo só faz vídeos e para colocar nas redes sociais, sendo 
que nunca esteve no gabinete do senhor prefeito solicitando nada e na sessão 
anterior citou que suas indicações se perdem pelo caminho, como se a mesa 
diretora e os funcionários desta casa não tivessem responsabilidades; parabenizou 
o senhor prefeito municipal Eleazar Muniz Júnior pelo projeto de lei apresentado 
que nomeia e presta homenagem ao nosso querido Polaco; comentou que esteve 
com o senhor prefeito conversando sobre o andamento e prazos de entrega das 
obras do município, pois o mesmo falou que antes da eleição todas as obras serão 
entregues, diferente de prefeitos anteriores que entregaram  várias obras em atraso 
como (muro de gabião atrás  da loja LR - Auto Peças, ponte da Caçadinha no bairro 
Rio do Peixe, pavimentação do segundo trevo, muro de gabião do trevo principal 
da cidade); finalizou aludindo que o vereador que o antecedeu vem nesta tribuna 
para falar bobagem e dizer que tem trabalho, sendo que os únicos vereadores que 
trabalham são: Eduardo Leite da Silva, Henrique Nunes dos Santos, Carlos Alberto 
de Oliveira Medeiros e Dourivaldo de Rosa Moreira. O edil Milton Camara dos 
Santos fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou aludindo que 
atentendo pedidos da população apresentou algumas proposituras; o edil fez uma 
pergunta: Você sabe do que é feito a salsicha?; citou que a merenda escolar é um 
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tema inserido dentro da educação e também                                                                                                                       
a qualidade da educação em nosso município, sendo que nesse ano por exemplo: 
R$16.000.000,00 (dezesseis milhões de reais) é o orçamento da educação,  nós 
temos 7 (sete) escolas na área urbana e 4 (quatro) escolas na área rural e todas 
ativas, a educação é composta por diversos componentes, através deles podemos 
medir a qualidade da educação. Em 2015 o Tribunal de Contas do Estado de São 
Paulo criou o IEGM – Índice de Efetividade da Gestão Municipal para medir o 
nível de eficiência dos 644 (seiscentos e quarenta e quatro) municípios do estado 
de São Paulo, esse índice é muito importante e principalmente para a população 
possa estar acompanhando a realidade do seu município,  o Tribunal de Contas 
avalia os municípios da seguinte forma: a, b+, b, c e c+, em 2015 e 2016 a nota da 
educação do município de  Pedro de Toledo era b+, muito efetiva, em 2017 caiu 
para b – primeiro ano da atual gestão, mesmo ano em que roubaram o dinheiro da 
educação do Fundeb, em 2018 despencou para c, em 2019 houve  uma mudança 
na gestão da educação na qual se recuperou e foi para c+, em 2020 c+ também, em 
2021 e 2022 voltou para nota c e 2024 provavelmente vai continuar no buraco, 
talvez seja o pior ano da educação, porque que já começou sem material escolar, 
as escolas abandonadas, sucateadas, mato alto, telhado caindo, vidro quebrado, 
vazamentos e a escada da E.M.E.F “Professor Agnello Leandro Pereira” caindo 
aos pedaços, corrimão em péssimo estado de conservação na qual colocaram papel 
com durex pra tapar as ferrugens para proteção dos alunos para não se cortarem; 
comentou sobre os animais peçonhentos (escorpião, cobras e largatos) na 
E.M.E.I.E.F “José Pereira Soares”, sendo que há mais de um ano vem lutando por 
essa situação, pois a picada de um escorpião pode levar uma criança a óbito e citou 
também que a quadra de esportes da E.M.E.F “Professor Dirceu Rovari”, 
localizada ao lado da Prefeitura Municipal, que está há mais de um ano fechada e 
só fezes de pombos, que podem transmitir diversas doenças e colocando em risco 
a saúde das crianças; comentou que até 2016 todas as unidades escolares, tinham 
laboratório de informática, inclusive no bairro Amoreiras e hoje com todo avanço 
tecnológico, nenhuma escola tem um laboratório de informática; aludiu também 
que desde 2017 os alunos não tem uniforme escolar e que nessa época de frio, os 
alunos vão a escola, de chinelo e sem agasalho, o edil indagou onde está a 
Assitência Social que justamente nesse ano que foi um dos anos mais frio, não 
fizeram uma campanha do agasalho e aproveitou para agradecer a todos os amigos 
que colaboraram com o edil na distribuição de agasalhos para as famílias carentes; 
comentou com relação a inclusão, o edil indagou qual trabalho foi realizado nesses 
8 (oito) anos com os  alunos com deficiência, sendo que a Apae que também faz 
parte da educação, pois a Apae faz um grande trabalho não só aqui na nossa cidade, 
mas também em outros municípios e ressaltou que tiraram o ônibus que levavam 
os alunos da Apae, sendo que colocaram todos apertados numa kombi e os pais 
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desesperados, mandaram o motorista embora, porque a professora esposa dele saiu 
numa foto com outro candidato e olha o nível da loucura; citou sobre o transporte 
escolar que é outro componente importante da educação, sendo que o transporte é  
de péssima qualidade, estão caindo aos pedaços, quebra toda hora e larga os alunos 
no meio do caminho e também não estão pagando os motoristas e monitores há 2 
(dois) meses; comentou que é costume dessa gestão (empresas de amigos do 
prefeito),  pegaram o dinheiro da prefeitura, enfiaram no bolso e não pagaram os 
funcionários, roubam o salário dos funcionarios, inss, fgts e até a liberdade dos 
mesmos, sendo que teve um caso de uma funcionária que veio a falecer sem receber 
seus direitos, como também teve outra situação de um marido de uma professora 
que foi mandado embora sem receber seus direitos e esses não são os primeiros 
casos ocorridos; comentou que os professores e funcionários da educação são 
perseguidos quando se manifestam em qualquer situação, abrem processo 
administrativo para coagir os mesmos e teve outra situação de uma professora que 
veio falecer de infarto no meio da rua, uma das professoras perseguidas era amiga 
pessoal dela e também há casos de várias professoras que ficaram doentes por conta 
desse assédio moral, a qualidade da educação no município é a pior possível, não 
é por acaso que a grande maioria dos profissionais da educação não apoiam essa 
gestão e não é apenas a opinião do edil, mas sim fatos, conforme o relatório do 
Tribunal de Contas do Estado  de São Paulo;  o edil sugeriu as mães de alunos, pais 
e responsável para que visitem a escola e faça a pergunta aos professores do seu 
filho como eles fazem para dar aula, sendo que muitas vezes os professores e 
funcionários tiram do próprio bolso para manterem a escola em pé, realizando rifas, 
quermesses, eventos para comprarem utensílios para escola, enfim, com tudo isso 
fica a grande  dúvida, na qual o edil perguntou novamente: você sabe do que é feito 
a salsicha? e finalizou agradecendo mais uma vez a presença de todos e também 
daqueles que acompanham o nosso trabalho através das redes sociais e citou que 
não será candidato, mas seguirá até o final do mandato fiscalizando, defendendo e 
lutando pelo interesse da população de Pedro de Toledo. Terminado o temário 
livre, o Senhor Presidente consultou o Plenário para a dispensa do      Intervalo 
Regimental, foi aprovado por unanimidade pela edilidade.  Passou-se à  Ordem do 
Dia. As Comissões de Justiça e Redação, Obras, Serviços Públicos, Atividades 
Privadas, Meio Ambiente e Agricultura, conjuntamente reunidas examinando o 
Projeto de Lei nº. 26, de 23 de agosto de 2024 que “Dispõe sobre a denominação 
de Próprio Público que especifica e dá outras providências”; opinam 
favoravelmente pela matéria em tela. O parecer do projeto foi lido, o projeto foi 
discutido e submetido à votação nominal de maioria absoluta dos membros, na 
qual os edis: Sérgio Shindin Tawata votou pela  aprovação do projeto; Márcio 
Simões Bento votou pela aprovação do projeto; Carlos Alberto de Oliveira 
Medeiros votou pela aprovação do projeto; Rafael Gomes Jardim votou pela 
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aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do 
projeto; Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek 
de Souza votou pela aprovação do projeto e Milton Camara dos Santos votou pela 
aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). 
As Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento, Educação, Cultura, 
Assistência Social, Esporte e Turismo conjuntamente reunidas, examinando a 
matéria referente ao Projeto de Lei nº. 27, de 05 de setembro de 2024 que “Dispõe 
sobre a Abertura de Crédito Especial, e dá outras providências” no valor de R$ 
210.210,00 para aquisição de equipamentos para monitoramento das unidades 
escolares; opinam favoravelmente pela matéria em tela.   O parecer do projeto foi 
lido, o projeto foi discutido e submetido à votação nominal de maioria absoluta dos 
membros, na qual os edis: Sérgio Shindin Tawata votou pela  aprovação do projeto; 
Marcio Simões Bento votou pela aprovação do projeto; Carlos Alberto de 
Oliveira Medeiros votou pela aprovação do projeto; Rafael Gomes Jardim votou 
pela aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do 
projeto; Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek 
de Souza votou pela aprovação do projeto e Milton Camara dos Santos votou pela 
aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). 
As Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento, Educação, Cultura, 
Assistência Social, Esporte e Turismo conjuntamente reunidas, examinando a 
matéria referente ao Projeto de Lei nº. 28, de 05 de setembro de 2024 que “Dispõe 
sobre a Abertura de Crédito Especial, e dá outras providências” no valor de R$ 
180.305,16 para suplementação de dotações orçamentárias do presente exercício, 
em benefício a Educação do Município, opinam favoravelmente pela matéria em 
tela.   O parecer do projeto foi lido, o projeto foi discutido e submetido à votação 
nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Sérgio Shindin Tawata 
votou pela  aprovação do projeto; Márcio Simões Bento votou pela aprovação 
do projeto; Carlos Alberto de Oliveira Medeiros votou pela aprovação do projeto; 
Rafael Gomes Jardim votou pela aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa 
Moreira votou pela aprovação do projeto; Henrique Nunes dos Santos votou pela 
aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do projeto e 
Milton Camara dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por 
oito votos favoráveis (encaminha-se). Não havendo mais nada a ser tratado               o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, convidou-os para a próxima 
Sessão Ordinária a realizar-se no dia 25 de setembro do corrente ano ás 19h00  
e encerrou a sessão às 20h00. Para constar, eu, Edgar Ilek de Souza - 2º Secretário, 
lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 


